

מורה חדש (ארי קלט)
עיתון יומי בלתי מסלמתי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מוריסון האחרון: דוד שון
המזכיר: משה חוש בע"מ. ח"א רח הנגב 11.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Dag Hammarskjöld Párisban tárgyal a Közelkeletről

Páris, (Reuter, AFP). — Dag Hammarskjöld UNO-főtisztár, aki Kairóból érkezett a francia fővárosba, tegnap Christian Pineau külügyminiszterrel, valamint Felix Gaillard miniszterelnökkel tárgyal, nagyrészt a közelkeleti problémákról.

Kairó és Bagdad békülnek?

Kairó, (—). Az egyiptomi rádió jelentése szerint Márdszán iraki miniszterelnök hajlandónak mutatkozik Kairóba repülni hogy a fennálló vitás kérdésekben megállapodásra jusson az egyiptomi kormányval. Kairó szerint Iráknak nem áll szándékában felújítani a diplomáciai kapcsolatokat Franciaországgal. Ezek a kapcsolatok — mint ismeretes — a szinjai hadjárat során szakadtak meg. Ibrahim el Chadiri, Irák egyiptomi nagykövete hazautazott, hogy jelentést tegyen a kárlálnak és a miniszterelnöknek.

Bonn nem szállít fegyvert a Közelkeletre

Hatalmas megdöbbenést váltott ki Bonnbán a titok kipattanása

New-York, (STA) — A New-York Times bonni tudósítójára hivatkozva közli, hogy nyugatnémet hivatalos körök „megdöbbenéssel” fogadták az Izraelben folyó nyílt vitát a németországi fegyvervásárlás ügyében. Nyugat-Németország nagy erőfeszítéseket tesz, hogy jóviszonyt tartson fenn mindkét szembenálló féllel a Közelkeleten és Izrael nyilvános beismerése, hogy fegyvert akar vásárolni Bonnbán, veszélyezteteti a nyugatnémet diplomáciának ezen erőfeszítéseit.

A német kormány szóvivője kijelentette, hogy „hivatalos bonni köröket megélepték a Kneszetben elhangzott kijelentések. Nem tudjuk, mi indította Izrael kormányát annak feltételezésére, hogy olyan fegyvereket vásárolhat Németországban, amelyekre más nyugati államokban nem tehet szert”. A hivatalos német álláspont az, hogy Nyugat-Németország nem szállít fegyvereket olyan körzetekbe, amelyeknek politikai atmoszférája háborus veszéllyel fenyeget. Különböző is — mondják német hivatalos körök — az Izraellel kötött kártérítési egyezmény megtiltja hadifelszerelés szállítását Izraelnek. Ezért feltételezik, hogy az izraeliek inkább alkatrészeket, optikai szereket és elektronikus műszereket akarnak a németektől vásárolni, mert ezek olyan anyagok, amelyek békés rendelkezésük mellett hadicélokra is felhasználhatók.

Bonni diplomáciai körök kijelentették, hogy Izrael más fegyvert nem is igen vásárolhat Németországban tekintettel arra, hogy a világháború utáni békeszerződés értelmében az egyetlen fegyver, amelyet Németországban gyártanak, az egy 9 milliméteres revolver. A német nagyiparhoz közelálló „Frankfurter Allgemeine Zeitung” azt írja, hogy a német kártérítések az Izraelben élő zsidókhöz, nempedig Izrael államához kell eljuttatni és ezen mit sem változtat az a tény, hogy Izrael polgárai ma úgy érzik, hogy fegyverre van szükségük, hogy megvédjék magukat. A fegyver az államnak megy, nem pedig polgárainak. A nyugatnémet kormánynak minden oka megvan arra, hogy távol tartsa magát a közelkeleti politikai versengéstől. A nyugatnémet fegyver különben sem tud sokat változtatni Izrael jövőjén — írja a német lap.

ARAB TILTAKOZÁS

A New York Herald Tribune azt írja, hogy a közelkeleti helyzet ma éppúgy pat tanásig feszült, mint a Szinaj-hadjárat kirobbanása előtt. Erre vall az is, hogy Izrael fegyvereket kívánna szerezni Németországtól egyensúlyozásul az Egyip-

tomnak küldött orosz fegyverrel szemben. Hammarskjöld karácsonyi útja a Közelkeleten ugyancsak az egyre növekvő feszültséggel volt kapcsolatban.

Berlin, (Reuter). A keletnémet külügyminisztérium szóvivője tegnap kijelentette, hogy Nyugat-Németország fegyvert szállít Izraelnek, amivel a Közelkelet békéjét veszélyezteti. Nyugat-Németország ugyancsak fi-

Ellenjavaslatokat tesz az Achdut Avodá és a Mápám

Elhalasztották a mai minisztertanácsot — Holnap kerül sor döntésre

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma délelőtt fogadja Ben Gurion miniszterelnök az Achdut Avodá, a Mápám és a progresszív párt küldöttségeit, akik közölni fogják a miniszterelnökkel álláspontjukat a kormány jövőbeni munkájára vonatkozóan. A progresszív párt, értesülésünk szerint ellenvetéseket jelentett be a koalíciós

pártok parlamenti frakcióinak magatartására vonatkozólag. Mint ismeretes, a miniszterelnök azt javasolta, hogy olyan kérdésekben, amelyekben a koalíció vezetője bizonyos határozatot hozott, a parlamenti frakció csak az esetben tartózkodhatik a szavazástól, ha ehhez a minisztertanács beleegyezését adja. A progresszív párt szerint nagyobb szabad-

ságot kell biztosítani, különösen lelkiismereti kérdésekben a koalíciós partnerek számára. A Mápám és az Achdut Avodá ellenjavaslatokat terjesztettek be, amelyekben elutasítják Ben Gurion miniszterelnök és Eskol pénzügyminiszternek azt a javaslatát, hogy amennyiben a kormány kétharmados többséggel megállapítja, hogy egy miniszter megszegte a titkosságot, le kelljen mondania. A két párt felfogása szerint mindenképpen meg kell állapítani azt, hogy mi a titkosság és azután megfelelő lépéseket kell tenni a titkosság megőrzésére, olyképpen, hogy a problémát ne lehessen pártpolitikai célokra felhasználni.

Pénteken a Mápám küldöttsége találkozott Ben Gurion miniszterelnökkel, majd a Mápám és az Achdut Avodá együttes ülésén tárgyalták meg a miniszterelnök javaslatát. A kiadott kommuniké szerint a két párt között egységes álláspont alakult ki Ben Gurion javaslatával kapcsolatban. Ma reggel újabb megbeszélésre kerül sor a két párt küldöttsége között, amelyen véglegesen megszövegezik a

miniszterelnökhöz ejuttatandó javaslatukat. Ben Gurion miniszterelnök a progresszívokkal délelőtt 10 órakor telavivi kirjabeli hivatalában találkozik és a déli órákig lebonyolítja a két baloldali párttal való találkozást is. Ma délelőttre tüzték ki a Nemzeti Vallásos Párt megbeszéléseit is. A pártban még nem alakult ki végleges álláspont a miniszterelnök javaslatival szemben. Amennyiben a párt ma végleg meghatározza álláspontját, az esti órákban megbeszélést tart majd a miniszterelnökkel. Ma a minisztertanács elmarad tekintettel arra, hogy a miniszterelnök egész nap tanácskozással folytat. A minisztertanács ülését hétfőn délelőtt tartják meg, amelyen végleg eldől, hogy a miniszterelnök további tárgyalásokat folytat-e a pártokkal, vagy benyújtja lemondását az államelnöknek. Mápám-körökből származó értesülések szerint amennyiben a miniszterelnök arra a meggyőződésre jut, hogy a pártok által elfoglalt álláspont nem nyújt alapot további tárgyalásra, benyújtja lemondását, ami az egész kormány lemondását vonja maga után.

Felrobbantották Soméra ovodáját

Libanonból jött egyiptomi fidain-banda támadása?

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). Pénteken éjjel könnyen végzetessé válható merényletet hajtottak végre a libanoni határ mentén fekvő Soméra településen, ahol Libanonból jövő szabotőrök felrobbantották az ovodát. Az ovoda épületének két fala teljesen rombadott és az egész épület súlyosan megrongálódott. További robbanások következtében megsérült egy viadukt, amely a Soméra és Goren települések közötti uton van. Sebesülés szerencsés körülmények közrejátszása folytán nem volt. A lefolytatott nyomozás során megállapították, hogy a merénylek gumitalpu cipőt viseltek és a nyomok a libanoni határhoz vezettek. A robbanás este 10 óra körül verte fel a falat. Közvetlen utána megjelentek a helyszínen a nyomozható személyek, akik az ovoda környékén lévő házak alapzatánál is robbanóanyagot fedeztek fel, amely még nem robbant fel. A viadukt melletti telefonpóznát a támadók kidöntötték és megrongálták a telefonvezeteket. Ennek következtében Soméra mosá-

Golda Méir:

A felosztási határok meghaltak

Golda Méir külügyminiszter pénteken a telavivi Ipari és Kereskedelmi Clubban előadást tartott az ország aktuális külügyi problémáiról. „Az 1947-es felosztási határok meghaltak — hangsúlyozta a külügyminiszter, — ifjaink kiontott vére sodort el őket és nincs olyan hatalom a világon, amely új életre kelthetné ezeket a határokat. Az arabok különböző tervekkel szolgálnak a „palesztinai kérdés megoldására”, melyek az 1947-es határok megvalósítását és az arab menekültek visszafogadását tartalmazzák, továbbá követelik az alijja azonnali beszüntetését. Azonban egyetlen ilyen terv sem biztosít békét, még arra az esetre sem, ha végrehajtják ezeket a követeléseket. Az arabok legnagyobb részének még mindig az a vágya, hogy „letörölje Izrael államát a térképről”. Meg kell magyarázni külföldi barátainknak, jóakaróinknak, hogy semmiféle megoldásról, vagy engedményről nem tárgyalhatunk az arabokkal mindaddig, amíg nem kapunk tőlük biztosítékot arra, hogy bizonyos körülmények között helyreáll a béke. Izrael különös súlyt helyez arra, — folytatta a miniszter — hogy baráti jóviszonyt építsen ki az ázsiai országokkal. A külfölddel való kapcsolatok kimélyítése terén általában haladás észlelhető, azonban még sok a tennivaló ezen a téren. Az izraeli külügyi szolgálat 11 nagykövetséget, 40 követséget, 7 ügyvivőiséget, 7 konzulátust és 20 tiszteletbeli konzulátust tart fenn. Ezenkívül működik két UNO-küldöttség (egy Genfben és egy New Yorkban). Izraelben 9 külföldi nagykövetség és 27 követség működik. Golda Méir külügyminiszter előadásában kiemelte Mose Sárét volt külügyminiszter külpolitikai érdemeit.

„Hadassza-erőd”

Amman, (Reuter). — Jordánia tegnap tiltakozott a fegyverszüneti bizottságnál az ellen, hogy izraeli katonák állásokat építenek a Scopus-hegyen. A jordánlak állítása szerint az izraeliek sáncokkal veszik körül a Hadassza-kórházat és az egyetem épületét.

Német kártérítésre jogosultak, figyelem!

A németországi kártérítésben részesülőknek joguk van a kártérítés összegének 20 százalékát saját használatra való import keretében fontos szükségleti cikkekben beszerezni, (azzal a feltétellel, hogy az illetékes hatóság azt jóváhagyja.) Ugyanők által szerzünk be szükségleti cikkeket külföldön, az érdekeltek választása szerint. Felelősségteljes kiszolgálás és kezelés bel- és külföldön, fellüpfítés nélkül. Bővebb felvilágosítás és prospektusok irrodánkban: „TAVIN” T.A., Idelson-u. 15., tel. 23703. külföldi bevásárlási központ



Schultz Ignác
A MAGYAR ZSIDOK VILÁGSZÖVEGÉSÉNEK UGYVEZETŐ
IGAZGATÓJÁNAK
ázkárája
MA, VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR LESZ
A KIRJÁT-SAULI TEMETŐBEN.
INDULÁS AUTOBUSZON DÉLUTÁN 2 ÓRA 30-KOR
AZ UJ KELET SZERKESZTŐSÉGEBŐL,
TEL-AVIV, HANEGEV 11.

Szeretett férjem és édesapánk
Smueli (Sámuel) Jechiel 77
(Kolozsvár)
SIRKÓAVATASA
Kedden, december 31-én délután 3 órakor lesz a Kirját-sauli temetőben.
A gyászoló család

Szeretett férjem, nagybácsink
Klein Sámuel
GEDERA — Malben (Torda)
81 éves korában itthagyt bennünket. Temetése ma, vasárnap délelőtt fél 11-kor a bné-bráki Zichron Méir temetőben.
A gyászoló család

GÁLLI SAROK

A katolikus vallás lakosság hatalmas tömegei ünnepezték a múlt héten Názáret templomaiban a karácsony ünnepét. Az ünnepi éjszaki misét a Szent József templomban tartották. A nyugati diplomataikon kívül külföldi turisták és belöldi (kiváncsi) zsidók jelentek meg szépszámban. A galli katonai kormányzó názáreti képviselőjének és az arab ügyek tanácsosának kíséretében tisztelgő látogatást tett a keresztény egyházak képviselőinél és a város előkelőségeinél.

Nem lesz érdektelen megemlítenünk, hogy a kormány óriási erőfeszítéseket tesz mind Názáret város fejlődéséért, mind a hegységi települések építéséért és az új olék által lakott Kirját Nocrát fejlesztése érdekében.

A kormány és a Híztadart képviselői karácsony előestéjén tárgyalást folytattak a názáreti város tanácsal a régi város első sikunjának felépítésével kapcsolatban. A tárgyalásokba bevonták Georg Chákim görög-katolikus püspököt is, aki híveinek erkölcsi segítségét helyezte kilátásba. Ugyanakkor a zsidó Kirját Nocrát is gyors ütemben halad a fejlődés útján.

Názáret városát a polgári időszakos hatodik százdában hagyták el a zsidók. A török uralom alatt a város csupán a Tibériásban lakó zsidó kereskedőkkel tartotta fenn az érintkezést, magában a városban sohasem gyűlt össze egy „minjennre” való zsidó. Az angol mandátum alatt is mindössze féttucatnyi zsidó tisztviselő élt a városban. A fordulat tavaly állott be, amikor a Keleteurópából érkezett olék lerakták Kirját Nocrát alapjait. Ma már munkások, tisztviselők száza keresik meg itt a kenyérüket — köztük szépszámban magyarszámzású olék is.

A fejlődés útjára jellemző, hogy ez a csinos város kilenc hónappal ezelőtt — illetve legutóbbi látogatásunk alkalmával — mindössze 32 családot számolt.

Annakidején már beszámoltunk róla, hogy a Cedé esokládgyár itt állítja fel új telepét. Ide költöztetik az északi kerület különböző kormányhivatalait. Most a Szochnut telepítési osztálya foglalkozik ezzel a gondolattal, hogy cfáti központját — földrajzi okok miatt — Názáretbe helyezze át, tekintve, hogy ez a város működési területének középpontjában fekszik.

Az új olék befogadásának jegyében építi szoba-konyha, fürdőszobás lakásait a felsőgálli Gárdos kibuc.

Az állam és a Szochnut együttes építkezési munkáinak keretében fejezi be a napokban azt a tizenkét lakásos kerületet, amely az új olékát várja. A kibuc titkárságával való beszélgetésünk során megtudtuk, hogy a legszívesebben magyar nyelvterületről származó olék jelentkezését vennék, akiknek beilleszkedési folyamata — a nyelvközösség miatt is — sokkal könnyebb lenne. A kilenc évvel ezelőtt alakult kibuc tagjainak 90 százaléka magyarszámzású.

Azt is megtudtuk, hogy a most épülő nagy iskolán kívül létezik már második, harmadik és hatodik osztály. A gán-t föléletes kihangsúlyozzuk, mert a „bét jedim” természetes velejárója minden kibucnak.

Az olajligeteken, gyümölcsösön és a négy halastavon kívül a kibucnak modernül felszerelt asztalos- és lakatosműhelye is van. Kellő számú munkaerő esetén a „Nirosta” nevű rozsdamentes

A Szovjet „feltétel nélküli” segélyt kínál az ázsiai államoknak

Kairó, (Reuter). Az „afro-ázsiai szolidaritási konferencia” harmadik napján A. Arzomanjan szovjet delegátus, a moszkvai világgazdasági intézet igazgatója bejelentette, hogy a Szovjetunió minden feltétel nélkül hajlandó gazdasági segítséget nyújtani az ázsiai és afrikai államoknak. A felajánlott segítség felszerelésből és technikusokból állana. A szovjet delegátus kijelentette, hogy az amerikaiak az általuk nyújtott segélyeket ahhoz a feltételhez kötik, hogy a segélyezett állam valamelyik agresszív jellegű szövetséghez csatlakozzon le.

Nagy meglepetést keltett, hogy az oroszok, valamint az afrikai államok által rendezett két sajtókonferenciára csak az afrikai és az ázsiai államok újságíróit engedték be.

A fiatal jeeptolvajok feltételes büntetést kaptak

A tel-avivi járásbírósa felett, amelyeket a fiatalok büntetése okoznak az utóbbi időben a közönségnek. Az erkölcsi süllyedés az utóbbi időben járványszerűen terjed az ifjúság körében és komoly problémát okoz. A bírósági ítélet kiadásánál szem előtt tartotta, hogy mindenáron meg kell akadályozni ezeket a bűncselekményeket. Tekintettel azonban arra, hogy a vádlottak először állottak bíróság előtt és vallomásuk szerint megbánták bűnüket, a büntetést kétféle időtartamra felfüggesztették.

Az ítélet indoklása leszögezi, hogy a bíróság nem hunyhat szemet azon károk felett, amelyeket a fiatalok büntetése okoznak az utóbbi időben a közönségnek. Az erkölcsi süllyedés az utóbbi időben járványszerűen terjed az ifjúság körében és komoly problémát okoz. A bírósági ítélet kiadásánál szem előtt tartotta, hogy mindenáron meg kell akadályozni ezeket a bűncselekményeket. Tekintettel azonban arra, hogy a vádlottak először állottak bíróság előtt és vallomásuk szerint megbánták bűnüket, a büntetést kétféle időtartamra felfüggesztették.

A VONATOT EZER UTASSAL KÖRÜLZARTÁ AZ ARVIZ CEYLONBAN

Colombo (Reuter). Ceylon közepes részében, a tenger által körülvevő hatalmas gátton hosszú személyvonaton vesztegel, amelynek közel ezer utasát tegnap óta helikopterekről ledobott élelmiszer-csomagok útján élelmiszerrel látják el. Ez egyik jellegzetes jelene annak a hatalmas árvíznek, amely közel 150 ezer embert tett hajléktalanná, megszakította a forgalmat és több ember halálát okozta. Colombo és a sziget nagy része között megszakadt az összeköttetés. Ugyancsak be kellett szüntetni a Ceylon és India közötti forgalmat is. Egy Colombótól 160 kilométernyire fekvő ponton a víz által okozott földcsuszamlás 19 embert temetett el. Az eső már két nap óta szüntelenül zuhog és a víz egyre emelkedik.

Jeruzsálembe helyezték át a fővámvivatalt

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — A vámigazgatósághoz címzett leveleket máiól kezdve a posta automatikusan Jeruzsálembe kézbesíti ki és a vámigazgatóság személyzetének egy része ma reggel a fővárosban újonnan épült új székében kezdi meg a munkáját. Az áthelyezést, amelynek költségei az építkezést beleértve több, mint 2 millió fontba kerültek, több mint egy évig tartó heves vita előzte meg, tekintettel arra, hogy a hivatal-

nak a kikötőtől való távolsága előreláthatólag komplikálni fogja az adminisztrációt. A hivatal 300 főnyi tisztviselője közül a pénzügyminisztérium és az állami tisztviselők szervezete között történt megállapodás következtében egyetlen hivatalnokot sem bocsátottak el. Jeruzsálembe azonban ezidőszent csak mintegy 50, főleg magasrangú tisztviselő költözött át véglegesen, míg további 60 csak ideiglenesen, amíg betanítja a helyi munkásokot. A vámvivatalt a jeruzsálemi munkaközvetítőn keresztül vesz fel új személyzetet.

Haifán a vámigazgatóság személyzete közül több mint 50-en távoztak magas végzettséggel, míg a többiek a jövedelmi, vásárlási adóhivatalban, a vasutnál és más állami hivatalokban helyezték el. Jeruzsálemben az új tisztviselők lakásnehézségekre ütköznek. A pénzügyminisztérium ideiglenesen havi 230—250 font lakás és élelmiszeri költségmegtérítést utal ki számukra (a rendes fizetésükön kívül), azonkívül hetenként egyszeri, hétvégi utazásukat is megtéríti azon tisztviselőknél, akiknek családja Haifán maradt.

Az új olék befogadásának jegyében építi szoba-konyha, fürdőszobás lakásait a felsőgálli Gárdos kibuc.

Az állam és a Szochnut együttes építkezési munkáinak keretében fejezi be a napokban azt a tizenkét lakásos kerületet, amely az új olékát várja. A kibuc titkárságával való beszélgetésünk során megtudtuk, hogy a legszívesebben magyar nyelvterületről származó olék jelentkezését vennék, akiknek beilleszkedési folyamata — a nyelvközösség miatt is — sokkal könnyebb lenne. A kilenc évvel ezelőtt alakult kibuc tagjainak 90 százaléka magyarszámzású.

Azt is megtudtuk, hogy a most épülő nagy iskolán kívül létezik már második, harmadik és hatodik osztály. A gán-t föléletes kihangsúlyozzuk, mert a „bét jedim” természetes velejárója minden kibucnak.

Az olajligeteken, gyümölcsösön és a négy halastavon kívül a kibucnak modernül felszerelt asztalos- és lakatosműhelye is van. Kellő számú munkaerő esetén a „Nirosta” nevű rozsdamentes

Az állam és a Szochnut együttes építkezési munkáinak keretében fejezi be a napokban azt a tizenkét lakásos kerületet, amely az új olékát várja. A kibuc titkárságával való beszélgetésünk során megtudtuk, hogy a legszívesebben magyar nyelvterületről származó olék jelentkezését vennék, akiknek beilleszkedési folyamata — a nyelvközösség miatt is — sokkal könnyebb lenne. A kilenc évvel ezelőtt alakult kibuc tagjainak 90 százaléka magyarszámzású.

Azt is megtudtuk, hogy a most épülő nagy iskolán kívül létezik már második, harmadik és hatodik osztály. A gán-t föléletes kihangsúlyozzuk, mert a „bét jedim” természetes velejárója minden kibucnak.

HIREK

MA TIZ EVE...

● A Lechi támadást intézett Kfar Lifat arab falu muhtárjának háza ellen, miután kiderült, hogy a muhtár segíti az arab bandákát. A támadás során öt arab életét vesztették.

● Egy angol torpedó: a boló az ország partjai közelében elfogta a Nover ber 20” máápillhajtót, amely 638 „illegális” olét hozott. A máápillhajtót Ciprus szigetére vitték.

● Az Ecel emberei egy robozó autóból bombát dobáltak a Jeruzsálemi Sichekapura. 17 arab meghalt, 50 megsebesült. A támadás után az angol hatóságok megtiltották, hogy zsidó tulajdonban lévő taxik közlekedjenek Jeruzsálemben.

● Tel-Aviv—Jaffa határán arab orvlövészek három zsidót megöltek.

— Levin követ Burmában. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti, hogy Daniel Levin, Izráel új burmai követe csütörtök délután átnyújtotta megbízólevelét Burma elnökének. Jákov Simoni, a volt burmai követ — mint jelentették — a külügyminisztérium keleteurópai ügyosztályának irányítását vette át.

— Carmel borok exportja a rison-lelőn. Az „Ahit” hajón a rison-lelőn és zichron-jákov borpincészetek b... 11K 67. és K o n y a k s z á l l i t m á n y a n d u l t az éjjali kikötőből Délafrikába és Rodézia. Ez a szállítvány a Carmel Oriental ügyvédeknek rendelése pészachra. A jövő héten újabb nagy Carmel Oriental italszállítmány indul az Egyesült Államokba, szintén a pészachi ünnepekre.

— Kérélem a csehszlovákiai nyomdai munkásokhoz. Schultz Ignác, volt egyesületi titkárunk sirkoavátása ma, vasárnap, dec. 29-én, délután 3 órakor lesz a Kirját-sauli temetőben. Indulás fél 8-kor az Uj Kelet szerkesztőségéből, Hánegev 11. Adózzunk emlékének megjelenésünkkel.

— TEL-AVIV KIRUSITASA: A Legutóbbi kiadás 17.— font, export kammar 20.— font, árt. 10.500. Minden 140 cm széles, gyapj. Klein szövetet, T. A., Ben Jehuda 101.

— Öngyilkosjelöltet haláloztak ki. Csütörtök délután a jaffai kikötő környékén tevékenykedő halászközösségben egy női testre lettek figyelmesek. Amikor közelébe jutottak, észrevették, hogy a nő fel van öltözve és elmerülni igyekszik. A halászközösség tagjai emeltek az asszonyt és a jaffai rendőrszobára vitték. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy az 56 éves asszony családja vizsalyt miatt akart véget vetni életének. Miután a rendőrség figyelmeztetett, hogy az öngyilkosság büntetendő cselekmény, hazaengedték.

Radio

Az izráeli rádió magyar adása 20.15 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható. 6.30: Máj tovu. 6.35: rövid hírek. 6.37: torna. 6.47: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: zenélő óra. 12: énekverseny. No. 1. 13: kurdesszantál népdalok. 13.30: hírek. 17: rövid hírek. 17.05: könnyű zene. 17.30: ifjúsági műsor. 18: (párhuzamos műsor): vasárnap zene a keresztény lakosságnak. 19: hírek. 19.18: „Intermezzo” — zongoraszonok. 20: filmröplök. 21: hírek. 21.0: az izráeli filharmonikus zenekar hangversenye. Paul Kietzki vezényletével. Erika Morini (hegedű) közreműködésével: Brahms: „Tragikus” nyitány; Wienavay: beégőverseny, d-moll. 22.45: könnyű melódiák. 23: híresszefoglalás.

A hadsereg műsora 18.35: Katonai dalok. 18.30: zenei egyveleg. 20.15: „Estesillag”. 20.25: Bizet: Les Arlésiennes. Rimski-Korszakov: Poloveel táncok. 21.45: tánczene. Egyesületi gyűjtemények Tel-Avivban 18—24 óráig. Geula. Allenby 10. tel. 62-275; Schorr-Tabacsnik. King Georg 54. tel. 22-963; Hagall. Ben Jehuda 80. tel. 23-358; Reithblat. Nachat Benjamin 19; Saad. Jaffa, Sédor Jerusalem 24. telefon 81-445 (23 óráig).

— Brazília delegátust küld a jubileumra. Ulysses Giamaraens, a brazil képviselőház elnöke, aki az Izráelben látogatást tett braziliai parlamenti küldöttség élén áll, a küldöttség két tagjának kíséretében elhagyta az országot. Elutazása előtt kijelentette, hogy javasolni fogja a braziliai államelnöknek, hogy dr. Oswaldo Aranha, akinek annakidején része volt abban, hogy az UNO elfogadta az Izráel állam létesítésével kapcsolatos határozatot, képviselje Braziliát a jubiláris ünnepségek alkalmából. A küldöttség többi tagja vasárnap hagyja el az országot.

— GYONYORU GYERMEKSZOBASZEKERENY, nagy és kicsi, valamint konyhadények, eladók. Tel-Aviv, Ben Ami-u. 7., 7-es ajtó.

17 éves gyilkosok

New-York, (Reuter). — Az amerikai közvéleményben nagy megdöbbenést keltett a fiatalok bűnözés újabb hulláma, amely az elmúlt hét végén bontakozott ki teljes drámaságában.

John Jessup 17 éves gimnazista beavallotta, hogy ő lölte le édesanyját, aki nem volt hajlandó megengedni, hogy azokkal a lányokkal járjon, akik neki tetszettek. Az anyja a fürdőszobában fűrdött, amikor fia lölette.

New-Yorkban a 17 éves Fred Sumner beavallotta, hogy két embert gyilkolt meg, akik közül az egyik tíz gyermeknek volt az apja. A fiú azért lölte le, mert meg akarta szerezni aldozata autóját, hogy azal rablást követhessen el.

Michigan állam egyik kisvárosában a 17 éves Robert Eugene „orosz ruletet” játszott társaival és a játék befejeztével annak szabálya értelmében föblötte magát. Az orosz rulett abból áll, hogy a „játék” résztvevői körbeülnek a szobában és egy töltött revolvért forgatnak meg a szoba közepén. Akire a eső ráirányul, annak öngyilkosságot kell elkövetnie. Mielőtt lelötte magát, a fiú azt mondta barátainak, hogy „ugyisincs mit veszítenem?”.

— Bányakatasztrófa 20 halottal. Nyugat-Virginiaiban Bluefield városának szobányájában robbanás történt, amelynek legalább 20 halálos áldozata van. A robbanás idején közel 200 bányász tartózkodott a bányában és ezek közül a bányaművelők 45-öt elzár a külvilágtól. — Reméljük, hogy ennek a csoportnak a fele még életben van.

Schächtermann mérnök lesz Tel-Aviv alpolgármestere. A Chérut központi vezetősége úgy határozott, hogy az elhunyt Mose Ichlov helyét Tel-Aviv város alpolgármesteri székében Schächtermann mérnök, a párt városi tanácsosa fogja betölteni. Mint ismeretes, a frakció eredetileg D. Jotán-t jelölte az alpolgármesteri állásra, aki a Chérut városi listáján a második helyen áll. A jelölés körül a pártban viták is voltak és emiatt a rendezés hetekig elhúzódott. D. Jotán most közölte pártjával, hogy nem ellenzi Schächtermann mérnök jelölését, úgy hogy Schächtermann — mint egyedül jelölt — a városi tanács legközelebbi ülésén Tel-Aviv alpolgármesterévé fogják megválasztani.

United Hungarian Jews of Amerika — UHJA

Izráeli központ. **Meghívó**
Idő rövidsége miatt ezúton hívjuk meg Tel Aviv, Jeruzsálem, Haifa, Natanja, Ramat-Gan stb. csoportjaink t. vezetőjét, valamint a magyar Jisuv egyesületeinek t. vezetőjét, tagjait, barátainkat — amerikai központunk — e hét közepéig itt tartózkodó elnökeinket.

Brownfield József
Tiszteltére rendezendő fogadóestélyünkre, amely Tel Avivban, december 30-án, hétfőn este 8.30 órakor kezdődik a „Yarkon” szálloda Hájárkon-u. 64. sz. alatti különlhelyiségében. Julius Salpéter Bleich Lajos orsz. elnök ügyv. titkár

— Szívzörgések. A délkarolinai Charleston városának kórházában tegnap üzembehelyezték dr. Dale Gross legújabb típusú kardiográfját, amely a szívnek legkisebb rezgéseit is feljelözi. A mellregeben keletkező minden hangot villanyos uton feljelöző műszer segítségével remélik a szívbetegségeket még keletkezésük stádiumában felfedezni.

MUNKASZIGALGALATOS bajtársat keresek igazolás céljából, aki valam a 101/341, majd 701/20 munkásszámban szolgált. Gábor Ernő, Mázor Aviv 10.

— Elitették a beér-sével corchaniá vezetőjét. A tel-avivi törvényszék pénteken élelmiszerjegyhamisítás vádjával hatónapi feltételes elzárásra és háromhónapi börtönbüntetésre átváltoztatható 600 font pénzbüntetésre ítélte J. Jakobit, a beér-sével corchaniá vezetőjét. Jakobit hamisított „ideiglenes” felülbélyegzést látott el nagyszámban élelmiszerjegyet. Ezeket a jegyeket benyújtotta a Hámásbir Léale élelmiszerrelátó szervezet hivatalnokának, aki nagymennyiségű olajat, margarint és cukrot utalt ki a hamisított jegyekre.

HABIMA H

Tel-Aviv, dec. 29., vasárnap
A TOJÁS
A Kupát Cholim alkalmazottainak Hadar-Rámátájim, dec. 29., MIRELE EFRÁT

Zalman Kolesnikov
Renia Glickman
Ráánáná, dec. 30., hétfő
A VOLGA LÁNYA

JIDDIS
KOMEDIA SZINHÁZ
Ludd, december 31., kedd
AZ ÉLETBEN MINDEN ELŐFORDULHAT

DZIGAN és SCHUMACHER
Zichron Jákov, dec. 29., vasárnap este 8.30-kor:
NAJN MUZ GELECHTER

A TEL-AVIVI MOZIE HETI MÚSORA:
ELJADÁSOK KEZDETE: 3.30, 7.15 és 9.15 órakor.
ALLENBY: Ezter Costello
ARMON DAVID: Pjama game
CAFON: Egy király New-Yorkban
CHEN: Buster Keaton története
DAN: Jean D'Arc
EDEN: A nagy hazugság
ESZTER: Julie
MAXIM: Les Sorcieris de Salem
MIGDALOR: Nagyszerű fiatalnak lenni
MOGRABI: L'Impero del Sole
MATMID: Szentimentális varok
OFHIR: La Chatelaine du Libon
ORION: Siss!
PEER: A nagybátyám és én
SDEROT: La Sorciera
TAMAR: Club de Femmes
TCHETEL: A nagy Satchmo
TEL-AVIV: A hatfal of rain
ZAMIR: Tommy Steele története
ZAMIR: 3 távrat

BOROSS IDA

UJ MÚSORÁBOL:

APU, HOGY MEGY BE?
A VILÁG KÖRÜL...
MOJSELE
HULLÓ CSILLAG

Az elátkozott színház
VALAMENNYI ELJADÁSÁN!

Bumerang a Holdba

London, (Reuter). — A moszkvai rádió tegnap bejelentette, hogy az orosz tudósok több olyan tervvel foglalkoznak, amelyek eredményeképpen megfigyelő állomások létesítenének a Holdban. Az egyik ilyen terv, amelyet „Bumerang Rakéta”-nak neveztek el, olyan rakétát használna fel a Hold-repülés céljaira, amelyek csak kezdeti sebességéhez volna szüksége hajtóanyagra később pedig már a Nap és a Hold, valamint a föld gravitációjának összetevői irányítanak. Az orosz tudósok meg vannak győződve arról, hogy ezeket a terveket a közeljövőben meg lehet valósítani.

Egy szovjet tudós kijelentette, hogy 5-10 éven belül a rakéták a Holdon és a Napon túl más csillagrendszerekre is el fognak jutni.

Lemondott

egy szíriai miniszter Amman (UP). — Az arab sajtóiroda jelenti Damaszkuszról, hogy Chamed el-Haudzsa, Szíria földművelési minisztere benyújtotta lemondását és Libánban ment. A miniszter azzal vádolta Szíria egyik északi körzetének csendőrpáncsnokát, hogy túl agresszíven lépett fel a beduin törzsfőnökökkel szemben, akiknél bűnügyi vizsgálatot tartott. Hasonló vádat emelt a körzeti kormánybiztos ellen is, akit követelésére áthelyeztek. A csendőrpáncsnok elmozdítását azonban hiába kérte a miniszter és ez elleni tiltakozásként nyújtotta be a lemondását. A miniszter lemondott a parlament mandátumáról is. A kormány most vizsgálatot folytat a csendőrpáncsnok ügyében.

Dr. Salk új felfedezése: rák elleni antibiotikum

New-York, (Reuter). — Dr. Jonas Salk, a gyermekparalízis elleni oltás világhírű felfedezője a Journal of Science tudományos folyóiratban írt cikkében azt a szennázó bejelentést tette, hogy antibiotikus anyagot fedezett fel, amely megátalítja a rákos szöveteket. Az anyag egyaránt pusztítja el a rákos és egészséges szövetet, úgyhogy ha a további kísérletek eredményesek lesznek is bizonyulnak, még hosszú időbe telhet, amíg olyan anyagot állítanak elő, amely épségben hagyja az egészséges sejteket és csak a rákos szöveteket pusztítja el.

A belügyminiszter felhatalmazást kér körzeti hatóságok létesítésére

A kialakult vita során Cháim Levanon polgármester és a konferencia más résztvevői is a törvényjavaslatnak főleg azt a szakaszt kifogásolták, amely felhatalmazza a belügyminisztert, hogy körzeti hatóságokat létesítsen, mert lehetővé teszi a belügyminiszternek, hogy beavatkozzék a municipális hatóságok belső ügyeibe.

Példaadó képviselők

Páris, (Reuter). A francia parlament tegnap 260 szavazattal 217 ellenében elhatározta, hogy a képviselők négyhónapos időtartamra lemondanak fizetésük 50 százalékról. A képviselők november 1-i dátummal 200 ezer frankról 300 ezer frankra emelték fel a saját fizetésüket, de most 50.000 frankról lemondtak, mert úgy találták, hogy nehéz lesz a népnek megmagyarázni az infláció elleni harc szükségességét, ha a képviselők rossz példával járnak elől.



Gólnélküli derby Jaffán

A két régi rivális, a Makkábi Tel Aviv és a Hápóel Tel Aviv között rendezett mérkőzés nem hozta a várt izgalmakat, mert mindkét csapat nem tudta megteremteni a gólok lehetőségét. A mérkőzés 0-0-ra ért véget. A Hápóel Tel Aviv játékosai a mérkőzés során több alkalommal is góllal fenyegettek, de a Makkábi Tel Aviv védelme mindig sikerrel ellenállt.

A bajnokság állása a tegnapi forduló után: Makkábi Tel Aviv 10 pont, Hápóel Tel Aviv 9 pont, Hápóel Ramat Gan 8 pont, Hápóel Petach Tikva 7 pont, Hápóel Kfar Szabá 6 pont, Hápóel Kirjat Chajim 5 pont, Hápóel Be'er Szeva 4 pont, Hápóel Be'er Jérah 3 pont, Hápóel Be'er Elvaz 2 pont, Hápóel Be'er Elvaz 1 pont.

Automatikus sorompókkal szerelik fel az izraeli vasútvonalakat

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). — Három modern automatikus sorompót állított fel a vasút, kettőt a haifai öböl területén, a harmadikat a hartuvi útkereszteződésnél, — közölte a hét végén a vasútgazgatóság. A francia gyártmányú sorompók, a felszerelés költségeivel együtt 20.000 fontba kerültek. A sorompók automatikusan zárulnak le abban a pillanatban, amint a vonat 600 méterre ér az útkereszteződéshez. Ugyanakkor vörösfény gyullad ki a sorompó felett és egy automatikus csengő szól meg. A sorompó ismét felnyílik, amikor a szerelvény utolsó kocsija elhagyja az útkereszteződést.

A HAJÓN HALT MEG UTBAN HAZAFELE MASARYK NATANJAI ROKONA

Antonin Masaryk, Csehszlovákia elhunyt elnökének egyik rokona, aki néhány év óta a natanjai „Abir” sörgyár szakértőjeként működött, Londonból az Egyiptom Prince hajón utban volt Izraelbe, hirtelen meghalt. A halál 70 éves korában érte.

Masaryk 1951-ben érkezett Izraelbe mint L. Herzberg amerikai sörgyártólajdonos szakértője, aki már évtizedek óta új sörgyárak felállításával és szakértői irányításával foglalkozott. — Masaryk még Csehszlovákiában tanulta a sörfőzés mesterségét és később Amerikában a Herzberg-konzern szolgáltatásába lépett, amelynek a világ minden táján vannak sörgyárai. Legutóbb Kenya fővárosában, Nairóbiban vezette be a sörgyártást. Halálhírére zsidó származású özvegye hozta, aki most visszajár Natanjára. Masaryk szeptemberben ment

Petróleumcső a Szaharában

Louisiana, (Reuter). — Hir szerint megállapodás jött létre egy amerikai olajmágnás és francia petróleumerdekeltség között, amelynek értelmében az amerikai a Szaharából a Földközi-tenger partjág vezető 18 hüvelykes petróleumcsövet fog fektetni. A vezeték 80 millió dollárba kerül. A petróleumcső Algír és Lybia között vezet majd, úgyhogy meg kell szerezni hozzá a lybiai kormány hozzájárulását. — Más forrásokból járulnak a petróleumcsővek fektetésének hírére.

Gondolatok az ulpán után

Száll az idő — mondotta Martiál és bár nem szívesen adok másoknak igazat, ezt el kell ismernem. Néhány nap és száz társammal együtt elvégeztem a négy hónapig tartó ulpánt. Közlebb jutottunk az országhoz, közelebb a Néphez. Ami négy hónappal ezelőtt teljesen érthetetlen volt a számunkra, azt most már félig értjük. Az igazi munka csak ezután kezdődik. Csekélyke nyelvtudással belevetni magunkat az ország vérkeringésébe, elegyedni benne és élni. Most, négy hónap elmúltával fel-elevenítem magamban azokat a gondolatokat, amik az első napoktól az utolsóig foglalkoztattak.

Mindig a nyelvek barátja voltam. Imádom például a füstölt marhanyelvet, fokhagymával. Am az írvit nyelvről van szó. Fokhagyma nélkül, natur. Hogyan tanuljon az ember nyelveket? Több bevált szabályt ismerünk, úgymint: 1. Az ember elme egy nálánál minimum húsz évvel idősebb hölgyhöz, vagy úrhoz (nőolvasók esetében) és más tennivalója nem lévén szorgalmasan tanul. 2. Vesz egy nyelvkönyvet és elvonul valamelyik lakatlan szigetre (ez esetben nem árt tartózkodási helyünket lelelevezni az amerikai atomfizikai társasággal, nehogy bennünket az „Akkik a tudományért hősi halált haltak” névsorában kelljen keresni). 3. Elhatározza, hogy nem beszél az anyanyelvén és ceruzával jegyez minden új szót, amit hall. Így tanul az utcán, moziban, ebéd közben, sértuban, övölyhen, ébren és álomban. Nős ember helyesen teszi, ha erre az időre megszakítja a házastársi viszonyt és a nyelvvel fekszik és a nyelvvel kell.

Ez minden, aki eme szabályok betartása nélkül sem tanul meg egy nyelvet, az szégyelje magát. Mindezek persze nem vonatkoznak az írvitre. Ahhoz, hogy jól megtanuljon valaki írvit, ahhoz egy valami szükséges

Meg kell kérni a kedves matát, hogy jöjjön ide szülni minket. Nekem speciel ezzel pechem volt. Édesanyám akkoriban a Dizengoff helyett a Rumbach Sebestyén utcában lepte meg Magát velem. Így elestem a szabre-sítástól. Mi maradt hát nekem? Az ulpán, vagy ahogy Zoltán Dezső kollégám nevezte: ulpánem és circezes.

Es lón! Egy vidám, nap-sütéses szeptemberi reggelen, zuhogó esőben érkeztem Izrael veséjébe, Natanjára. (Azt hallottam, Tel-Aviv Izrael szíve.) Az ulpán összetétele a legváltozatosabb kocktét is felülmúlta. Lengyeitől olaszgi, oroszolt argentinig minden korú és nemzetiségű nebuló találkozott itt. Természetesen voltunk néhányan a Dob-táncból is. Rövid ismerkedés után elkezdődött a tanulás. Közlebb kerülök az igazsághoz, ha Shakespeare-t idézem: Tehát elkezdődött a „Tévedések vigjátéka”. Bizony nehezen bírkózunk az írvittel. Előfordult, hogy a kedves, fiatal Eszter (a tanárnő), négyszer-ötször elismételt valamit és nem érttem. A felnött ember ugyebár szégyel szólni. Mert ki nem ért meg valamit, amit többször is elismételték? Az, aki... izé, szóval, aki vállon felül küssé gyenge. Pedig nem történt semmi egyéb, csak a rengeteg hasonhangzású szót eleinte felcseréltük. Ez a gyakorlatban így hangzik: a tanárnő szólt: löhitráché (mosakodni), mi úgy értjük, hogy löhitrábés (öltözködni), vagy pedig ö orách (vendég), mi, jorách (hold). Lényeges különbség ugyan nincs a szavak között, de azért nem árt előbb löhitráché s azután csak löhitrábés, mert ellenkező esetben kalapban, zakóban, esetleg csokornyakkendővel mosakodunk. A vendég és a hold szavak felcserélése már kisebb gondot okoz, mert ebben az elszputnyikosított világban nem meglepetés egy orách a joráchban.

Igy bukdácsoltunk az írvit nyelv zökkenőin. Már a második hónap elteltével jónéhány írvit szó birtokában mindnyájan „nagyképűsködni” kezdtünk. Ez amolyan „ulcus ulpanos” betegség, amely abból áll, hogy a magyar mondatokba írvit szavakat kevertünk. Ezidőtájjal hallhattuk a „Jesévoij le a kiszédre” torzszólótt. Gyakori volt még akkoriban a „beugratás” játék. Ez abban állt, hogy 5-6 órai tanulás után megkérdeztük az áldozattól: mondj, hogy írvit azt, hogy tojás, tettel? Ilyenkor az áldozat, kinek a fejében még zöggott az ártanult nap, percekig gondolkodott, amíg rájött, hogy távval.

Lassan elhagytuk a nyelvgyötrést és elindultunk az írvit nyelv nehéz, de legálabb hosszú útján. Ha elfáradtunk, leültünk pihenni egy infintivusra. Mert fáradtság az aztán volt. Egy-egy jóvődel igeragozás után gyakran eszembejött boldogult Gerevich professzor, amikor arról tartott előadást, hogy egyes afrikai néger törzs nyelve csak 3-400 szót ismer. Nekünk még a Szochnutoz sem elég ennyit. Így tanultunk mind mélyebbre jutva a nyelvrengetésbe. Most, négy hónap elmúltával pedig ne vegyék szerénytelenségnek, de büszkén, magabiztosan állíthatom; nem tudunk semmit!

Búcsúzó Töled napfényes Natanja, búcsúzó Töletek virágok, fák, a szép tengerparti kertben. Köszönök a tanárainknak, akik megismertették velünk hazánk nyelvét.

Kedves olvasónk, ne vegyék komolyan, hogy nem tudunk semmit, az igazság az, hogy ma már ha megálít egy hölgy az utcán, rámosolyog és kérdez valamit, nem állók ott, mint egy kukka, hanem azt mondom, hogy: Prose panye nye rozumes Mert ugyebár sok volt a lengyel.

Velvart Richard

A BNE HERZI közleményei:

Epstein Akos, a magyarországi cionista mozgalom vezetőségi tagja, aki nemrég érkezett az országba, tart december 30-án, hétfőn este 8.30 órakor előadást: „Az csehszlovák és a zsidókérdés” címmel, az ORA-teremben. Nachlat Benjamin 15. sz. a. 1958 január 6-án a Vadász utcában elöltött időrel és annak mártírjairól emlékezünk meg Gáes Teri előadásában. — Kérjük mindazokat, kik a súlyos lőben ott tartózkodtak, jöjjenek el és jelenléttükkel hódoljanak az áldozatok emlékének.

A Bné Herzi írvit-tanfolyamot indít kezdők és haladók részére. Jelentkezés: hétfői klubnapunkon, vagy levélben POB. 4472. Szeretetszámunk: 4472. Szeretetszámunk: 4472. Szeretetszámunk: 4472. Szeretetszámunk: 4472.

Nyeremények 1600 font összegben a „futball toto”-ban

1000 font, 400 font, 200 font a „futball toto”-ban AKIK A SZOMBATI MÉRKÖZÉSEK EREDMÉNYÉBŐL A LEGTÖBBET ELTALÁLJÁK 5-IK SZÁMÚ TÁBLÁZAT, AZ 1958 JAN. 4-IKI MÉRKÖZÉSEK RÉSZÉRE Minden rovat kitöltése 250 pruta.

Mérkőzések	Rovat 1	Rovat 2	Rovat 3	Rovat 4
1. Hápóel P. T. — Bétár T.-A.				
2. Mák. T. A. — Háp. Kfar Szabá				
3. Háp. T. A. — Háp. Jerusz.				
4. Háp. Rám. G. — Háp. Haifa				
5. Mák. Natanja — Mák. P. T.				
6. Mák. Haifa — Mák. Jaffa				
7. Háp. Afula — Háp. Chedera				
8. Mák. SÁÁRÁJIM — Mák. Rech.				
9. Mák. Ched. — Háp. K. Chájim				
10. Háp. M. Jehuda — Bné Jehuda				
11. Simson T. A. — Háp. Rech.				
12. Bét. Jerusz. — Hákoách T. A.				

PÖTMÉRKÖZÉSEK:

1. Háp. Akkó — Háp. Naharia	
2. Háp. Ata — Háp. Tel Chánán	
3. Mák. Rámle — Mák. R. Gán	
4. Háp. Cholon — Háp. Ráánáná	

Hogyan nyerhet és mit kell tennie?

- Írja be a táblázatba a győzteseket a fenti csapatok közül. Ha az első csapatot választja, írjon oda egy 1-es számot. Ha a másodikot tippel, 2-es számot írjon be. Ha pedig döntetlen eredményre számít, akkor X jelet írjon a rovatba.
- A toto-lapoknak a mérkőzések előtt péntekig kell megérkezniük a labdarúgó totó-játék irodájába. A később befutott borítékokat visszaküldik a feladónak.
- Az összes nyereményeket, beleértve a főnyereményt is, hetenként osztják ki. Ha a résztvevők közül senki sem találja el helyesen mind a tizenkét mérkőzés eredményét, a díjat az kapja meg, aki a legtöbb helyes eredményt küldte be.

Küldje meg a minél előbb a kitöltött lapot a következő címre: Tel Aviv, POB 3303.

NEV: PONTOS CÍM:

Senki sem kívánja a koalíció felbomlását

Mialatt a kormányválság megoldásáról a tárgyalások zárt ajtók mögött tovább folytak, a pártok a hét végén négyüléseket tartottak, hogy ismertessék álláspontjukat a kérdésben.

Dr. Giora Jozseffal, a Mápáj főtitkára Tel Avivban tartott előadásában kijelentette, hogy a Mápáj érdeklődése van a munkáskoalíció fenntartásában. Ennek érdekében a Mápáj hajlandó kompromisszumra gazdasági, szociális, adóügyi és más belső kérdéseken.

De amikor külpolitikai, főképpen pedig biztonsági kérdésekre kerül sor, a Mápáj nem hajlandó engedelményekre.

Mert Izrael sorsa forog kockán.

Jozseffal kijelentette, hogy az Achdut Avodá azzal okozta a legnagyobb kárt, hogy hiszkredítélt a kormányt idegen kormányok előtt. Edűt az egész világon köztudomású volt, hogy Izrael kormánya tud titkot tartani és a fontos személyiségeknek németországi utazásáról kiszivárgott hír megrendítette azt a hitet.

A kormánykoalícióban az összes pártok egyformán felelősséget viselnek és ha valamelyik pártnak nem felel meg, ami a kormányban történik, úgy jogában van azt elhagyni, de nem áll jogában nyilvánosságra hozni fontos adatokat. Jozseffal kijelentette, hogy amennyiben sor kerülne a jelenlegi koalíció felbontására, ő

inkább új választások kiírása mellett van, sem hogy a Mápáj ismét a klálcionistákkal alakítson koalíciót.

Beszéde során a Mápáj főtitkára határozottan megcáfolta azokat a híreszteléseket, mintha tárgyalások folytak volna Izraelben a NATO-ba való felvételéről.

NEM LEHET KÉT NYEREGBEN ÜLNI

Berl Locker, a Szochnut volt elnöke ugyancsak Tel Avivban megtartott beszédeben kijelentette, hogy még mindig nem tanultuk meg az államvezetés formáit és többek között nem tudjuk, hogyan kell ellenzékben lenni. Így történhetik meg, hogy a Mápám és az Achdut Háavodá azt hiszik, hogy lehet a kormánykoalícióban résztvenni és ugyanakkor ellenzékben maradni.

Ha Amerika, Anglia vagy akár a Szovjetunió hajlandó lett volna nekünk eladni azt a fegyvernemet, amelyre mulhatatlan szükségünk van, tőlük vettük volna meg. Minthogy ők erre nem voltak hajlandók, egyetlen jó szövetségünk, Franciaor-

Az új zsákruhadivatot Dior a divatkirály teremtette meg. Az új vonal városi vitákra adott alkalmat. Nem minden nő hajlandó elfogadni ezt a vonalat. De mindannyian el vannak ragadtatva a VITA új zsidorsó-levesétől. Kizárólag legmenesen zárt alumíniumzacskóba csomagolva.



JUDITH
a legnagyobb és legmodernebb mosóda Haifán

Haifa - Mifrác

POB. 678. Tel. 71002.

szág pedig nem rendelkezik ezzel a fegyverrel, kénytelenek vagyunk ott vásárolni, ahol megkaphjuk. Ha megszerezük a fegyvert, az Achdut Avodá is meg lesz elégedve.

Befejezésül Berl Locker annak a reményének adott kifejezést, hogy az Achdut Avodá nem lép ki a kormánykoalícióból és olyan elrendezést találnak, amely meg fogja akadályozni, hogy megismétlődjének a jövőben hasonló sajnálatos események.

Az Achdut Avodá két népgyűlést rendezett Tel Avivban, Jisráel Bár-Jehuda belügyminiszter kijelentette, hogy az Achdut Avodá egy pillanatra sem tiltakozott a fontos fegyvernem megvétele ellen, hanem csak az ellen emelte fel szavát, hogy a kérdéses fontos személyiséget Németországba küldjék.

A belügyminiszter tagadta, mintha az Achdut Avodá árulna volna el, hogy fontos személyiség németországi küldetéséről volt szó. Az Achdut Avodá csak annyit

hozott nyilvánosságra, hogy a kormány el nem fogadható határozatot hozott.

MEGAKADALYOZTAK A FEGYVERVÁSÁRLÁST

Ben Aharon Achdut Avodá képviselő kijelentette, hogy semmi ok sincs a munkáskoalíció felbontására, de ez a koalíció nem állhat a szabjbetömés alapján. Az Achdut Avodá nem hive az anarchizának és hozzá fog járulni olyan elrendezéshez, amely biztosítja a fegyelmet a kormányon belül, de nem fog belemenni abba, hogy diktatúra uralkodjék a kormányban. A miniszterektől csak úgy lehet fegyelmet elvárni, ha egyforma jogokat is biztosítanak nekik.

Perec Bernstein, a klálcionista párt vezetője kijelentette, hogy pártja akkor sem lépne koalícióra a Mápájjal, ha sor kerülne a jelenlegi koalíció felbontására. A klálcionisták amellett vannak, hogy a legközelebbi Kneszet-választásokig maradjon a mai koalíció uralmon.

Gerson Schocken progressz-

A CIM tiltakozik: nincs monopólium

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Dr. Naftali Vidra és Cvi Herman, a CIM hajóstársaság igazgatói pénteken sajtókonferencia keretében tiltakoztak a legfelsőbb bíróság multheti ítéletének a sajtóban való szerinti helytelenül megfogalmazott ismertetése ellen, amely szerint a felsőbb bíróság érvénytelennek nyilvánította a pénzügyminisztérium és a CIM, valamint egy svéd és egy finn hajóstársaság közötti egyezményt, amely a három hajóstársaságnak monopóliumot biztosít a finn faáruk-

nak Izraelbe való szállítására.

A szövívők hangsúlyozták, hogy a CIM sohasem kért és nem is kaphatott monopóliumot a finn faáruk szállítására, ennél fogva azt nem érvényteleníthették és az ítéletnek ilyen formában való ismertetése csorbát ejt a társaság jóhírében.

A CIM a szóbanforgó hajóvállalatokkal állandó szállítási szerződésben áll, ez azonban nem monopólium és bármely más izraeli hajóvállalatnak jogában áll hasonló szerződést kötni a fenti társaságokkal.

Ciprus kormányzója autonómiát javasol

A kommunisták hűségnyilatkozata Makariosnak

Nicosia, (AFP). — Sir Hugh Foot, ciprusi kormányzó a közeli napokban Londonba repül, hogy kormányának jelentést tegyen a ciprusi helyzetéről és elterjessze javaslatait a válság orvoslására vonatkozólag. — Sir Hugh, a Harding marsalt leváltó „békekormányzó” decemberben való megérkezése óta 1500 kilométert tett meg Ciprus szigetén, hogy megismerkedjék annak népével, félelem nélkül elvegyült a tömegben és mindenképpen azon volt, hogy csökkentse a feszültséget.

Valószínűnek tartják, hogy a kormányzó javasolni fogja kormányának messzemenő a ciprusi görög patrióták követeléseiről irányában. Sir Hugh valószínűleg azon lesz, hogy Anglia lemondjon Rattliffe lord kormánytervezetéről és olyan alkotmányt adjon Ciprusnak, amely önkormányzatot biztosít a szigetnek, addig is, amíg polgárai véglegesen döntenek arról, milyen államformát kívánnak maguknak. Sir Hugh Foot hír szerint ellenzel a Ciprus felosztására vonatkozó török tervet és mindössze a török kisebbség jogait akarja garantálni.

Tegnap egyébként Ciprusra érkezett Julian Amery hadügyi államtitkár, aki valószínűleg a Ciprus szigetén székelt Földközi tengeri anagon parancsnokság sorsáról fog árnyalni, tekintettel a politikai fejleményekre Ciprus szigetén. Az angolok tavaszra tervezik az új helyzetnek megfelelő katonai átcsoportosítását, melynek során megszűnik az önálló közzeleleti parancsnokság.

A ciprusi kommunista párt amely két év óta törvényen kívül áll, sürgőnyileg „hűségnyilatkozatot” küldött az Athénban tartózkodó Makarios görögkeleti püspöknek. A sürgőnyben a kommunis-

ták biztosítják a püspököt, hogy nélküle sohasem fognak tárgyalásokat bocsátani közni Ciprus jövőjére vonatkozólag.

Athén, (Reuter). — Karmanlisz görög miniszterel-

Német fegyver — csak NATO engedéllyel

New-York, (Reuter). — A New-York Times tegnapi számában az izraeli-nyugati-német fegyvervásárlási tárgyalásokkal foglalkozva megállapítja, hogy a sors iróniája, hogy Izraelnek a németekhez kell fordulnia fegyverekért. A „német” fogalom még nem vesztette el azt a rettenetes jelentőségét, amelyet Hitler adott neki és ez különösen vonatkozik Izraelre. De Ben Gurion

Drága a sikun Szderotban

A kormány sikunépítési ügyosztálya a negevi Sderot városkában 40 lakásegységből álló sikunt épített közalkalmazottak számára. Az építkezések már mintegy két hónapja befejeződtek, a lakások azonban üresen állnak, mert a lakójelöltek nem hajlandók beköltözni. Vonakodásuk oka, hogy az Amidár vállalat 300 fontot követel a lakóktól a beköltözéskor, a lakbért pedig havi 26 fontban szabta meg. Az érdekeltek szerint az új sikun kivitelezése nem sokkal különb az olésikunoknál, amelyekben jelenleg laknak és amelyeknek lakbéré mindössze 13 font havonta. — Amennyiben az Amidár nem változtatja meg álláspontját, a lakások még hosszú ideig üresen maradhatnak, vagy pedig olésikunoknak kell nyilvánítaniukat, a szokásos feltételek mellett

— Bromfield József, a United Hungarian Jews of America elnöke, néhánynapos látogatásra Izraelbe érkezett. Bromfield József a hét közepéig marad az országban.

szivpárti képviselő kijelentette, hogy az Achdut Avodá megszegték a kollektív felelősség elvét, méghozzá egy igen fontos biztonsági kérdésben és ezzel praktikusán elejét vette rendkívül fontos fegyvervásárlásainak Németországban.

Ugyanakkor azonban megállapította, hogy erre nem került volna sor, ha a miniszterelnök együttműködne a kormánnyal és megbeszélné vele minden fontos problémát, ahelyett, hogy kész tények elé állítaná koalíciós partnereit.

Csempészárut találtak az „Izrael” hajó imaházában

Ötvenezer font értékű selyem és nylon az imaház falában Letartóztatták a másiághot és négy matrózt

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Oriási méretű csempészései kísérletét hiúsították meg pénteken hajnalban a haifai kikötőben horgonyzó „Izrael” hajó fedélzetén, amikor a vámörseg a hajó zsinagógájának falában elrejtve a csempészárúk oriási halmazát fedezte fel. Négy gyanúsítottat: a hajó három matrózát és a kócsersági felügyelőt, aki egyben a hajó imaházának felelőse volt, letartóztatták helyezették. A rendőrség feltevése szerint a gyanúsítottak összeköttetésben álltak azzal a csempészhalózzal, amely a múlt hetekben leleplezett csempészeket szervezte és a nyomozás eredményesen folyik a további büntetések és az üzlet finanszírozóinak felderítésére.

Amikor az „Izrael” hajó, fedélzetén 200 utassal és 75 oléval csütörtök déli 1 órakor befutott a haifai kikötőbe, a vámörseg 20 embere

40 millió dollár kölcsönt kap a Szochnut Amerikából

Dr. Dov Jozsef, a Szochnut kincstárnoka pénteken tért vissza amerikai útjáról. Dr. Jozsef három ügyben tevékenykedett az Egyesült Államokban: 1. külön gyűjtőakció megszervezése az 1953-as alijáköltségek fedezésére; 2. további kölcsönök megszerzése amerikai bankoktól a Szochnut számára; 3. anyagi eszközök megszerzése különböző forrásokból a jelenlegi alijáköltségek finanszírozására. Dr. Jozsef 5 millió dollárt már megszerzett ezekre a célokra és mint mondotta, biztató kilátások vannak arra nézve, hogy 1953 február-június között a Szochnut 40—50

millió dollár kölcsönt kap az Egyesült Államokból.

Az Egyesült Gyűjtőakció december 12 és 15 között tartotta meg New-Yorkban általános kongresszusát 1200 delegátus részvételével. A résztvevők között az a vélemény alakult ki, hogy még hosszú évekre kell működnie az alijja érdekében és a Szochnutnak még évekig szüksége lesz kölcsönre.

Biztató volt látni — jegyezte meg dr. Jozsef —, hogy az amerikai hitközségek vezetői milyen lelkesedéssel és felelősségtudattal foglalkoznak az izraeli alijja és klitaproblémákkal

azonnal felszállt a hajóra és tüzetes kutatókat indított a csempészáru után a kabinokban, gépházákban és minden más feltételezhető rejtekhelyen. A több órán át tartó kutatás jelentéktelen eredménnyel végződött és a rendőrségnek az volt a benyomása, hogy az értéktelen talált árukat a csempészek készakarva helyezték el, hogy félrevezessék a rendőrséget és elérjék a kutatás megszüntetését.

A rendőrség csütörtök éjszakára két vádmort vezényelt ki őrségre a hajó fedélzetére. Orjárata során a két vádmör eljutott a hajó imaházába, ahol a villany nem működött és teljes sötétség uralkodott. A dolog gyanusnak tűnt, erősítést kértek a partról és a villany megjavítása után úgy találták, hogy a templom néhány falilampája másképp van felszerelve mint a többiek. Ezeket a helyeken leemelték a templom fatábláit, amelyek mögöl a csomagok halmaza szóródott lábuk elé.

A csomagok több mint 10 ezer japán sálát, amerikai női ruhaselymet, nylon alsóneműk tömegét, golyós töltőtollakat, bijouteriet és számos más árucikket tartalmaztak, amelyeknek szortírozása és felbecsülése a vám rendőrségén még folyamatban van.

Hozzávetőleges becslés szerint a csempészett árúk értéke 30—50 ezer font között mozog. Az árúk vámmilletéke értéküknek legalább 100, egyes cikkeknel pedig 260 százaléka, de a legtöbb becsempészett cikkre ezidőszent egyáltalán nem ad-

Húsadagot osztanak ki

A héten megkezdik az ország városáiban (Jeruzsálem, Tel-Aviv, Haifa, Natánja, Rison-Lecion, Beér-Séva, Chedera, Tibériás és Kirját Smone) a 135 gramos húsadag kiosztását a 365 számú szelvényre. Az adag ára 190 pruta. A mészarosok pénteken megkapták a kiutalt húsmennyiséget, a fogyasztók pedig keddtől, december 31-iktől kezdve válthatják ki adagjaikat.

— Sitrit miniszter — az opera vedőnké. Sitrit rendőrminiszter elnökletével az elmúlt hét végén megtartotta első ülését az opera támogatására alakult 60 tagú közéleti bizottság. Edis de Philippe, az opera igazgatója közölte, hogy az opera első előadásait már a közeljövőben meg fogják tartani a volt Keszem-mozi termelében. Az ujjáéledő operának már 200 tagja és alkalmazottja van. elsősorban a Kelet-Európából alijázott ének művészek. A közéleti bizottság élére Árje Senkárt, a gyáripárosok szövetségének elnökét és Bechor Sitrit rendőrminisztert választották meg.

Sziriai panasz

Damaszkusz, (Reuter). — A sziriai hadsereg szövívője azzal vádolta meg Izraélt, hogy izraeli katonák pénteken 15 percig tartó tüzet nyitottak egy csoport sziriai polgárra a semlegesített zóna közepén részben. Ugyanakkor más katonák rálöttek a Jordán tulsó partján dolgozó sziriai parasztra. Senkiesem sebesült meg — mondotta a szövívő.

EGY MONDATBAN

Anglia és Olaszország tegnap Rómában egyezményt írtak alá a két ország együtt működéséről az atomkutatás terén.

Amerika az 1956 év folyamán több mint 9 millió dollárt adományozott az UNICEF, az UNO gyermek gondozó szervezetének javára és ígéretet tett, hogy 1957-ben az adományt 11 millió dollárra emeli.

Abdul Nasser egyiptomi elnök Abdul Chakim Amr tábornokot, Egyiptom hadügyminiszterét és vezérkari főnökét az ország első marsalljává nevezte ki.

Tokióban egyezmény jött létre, amelynek értelmében Japán hajóstársaságok 75 ezer tonna ürtartalmu hajót adtak bérbé Indonéziának.

Dr. Otto Noshke, a kelet-német kormány helyettes miniszterelnöke tegnap 74 éves korában meghalt.

A ceyloni hatalmas áradásoknak már legalább 200 halálos áldozatuk van. Motur halálszava pedig teljesen eltűnt a víz alatt.

Rankovics jurgosláv államelnökhelyettes, aki az atombiztonságnak is az elnöke, kijelentette, hogy Jugoszláviában többször helyen találtak eddig urániumot.

Sir Anthony Eden volt angol miniszterelnök súlyos maláriarohamból lábadozik.

A jemeni trónörökös belgrádi látogatása nyomán Jugoszlávia a közeljövőben diplomáciai kapcsolatot létesített Jemennel.

Átvennék azonnal bevezetett gazdaságot

„Mesek” jellegre a kiadóba